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Der Bürgermeister Weiterstadt, 1. Juni 2022

Vorlage an

Stadtverordnetenversammlung für die Sitzung am 02.06.2022

Straßensanierungen 2022 – 2026; Beantwortung der Anfrage

Die Anfrage der CDU-Fraktion vom 19. Mai 2022 wird wie folgt beantwortet:

1. Welche Straßensanierungen (grundhafte Erneuerung und Deckensanierung) plant der
Magistrat der Stadt Weiterstadt in den Jahren 2022 – 2026?

Rudolf- Diesel Straße, Darmstädter Straße (Innenstadtbereich) sind für einen
Deckenüberzug vorgesehen, Ostendstraße, Liebfrauenstraße und Georgenstraße sollen
grundhaft erneuert werden.

2. Wann ist mit einer Fortschreibung der „Priorisierungsliste der Straßensanierungen“ zu
rechnen und bis wann sollen die darin aufgeführten Maßnahmen umgesetzt werden?

Die Liste wird jährlich fortgeschrieben, da sich der Sanierungsbedarf ändert.
Zum Beispiel werden noch nicht gelistete Straßen sanierungsbedürftig oder nach
Aufschlussbohrungen ist eine Straße, die für eine Deckensanierung vorgesehen war
doch grundhaft zu sanieren, da der Untergrund nicht ausreichend ist.
Daher kann die Liste nie abschließend sein. Ein Endzeitpunkt ist nicht zu bestimmen.

3. Warum wird die Straßensanierung der Rudolf-Diesel-Straße in das Jahr 2023 verschoben
und aus welchen Gründen (außer den nicht gut ausgeführten Fräßarbeiten zur
Entfernung der Fahrradwegkennzeichnung) wird die Straße saniert?

Seit der Kostenveranschlagung im Sommer 2021 ist eine Kostenerhöhung von über 33%
für Asphaltarbeiten (aktuell) erfolgt und somit eine Unterdeckung entstanden. Daher
muss die Maßnahme verschoben werden. Sie wird für das nächste Jahr neu
veranschlagt.
Die Aufnahme in die Liste ist aufgrund der vorhandenen Schadensbildern erfolgt. Die
Fräsarbeiten an der Markierung waren der Auslöser, jedoch nicht die Hauptursache für
die Aufnahme. Die Straße ist überaltert, rissig und mehrfach aufgebrochen. Andererseits
aber, wie durch die Aufschlussbohrungen bestätigt, stabil genug, dass sie durch eine
Deckenerneuerung in ihrer Lebensdauer verlängert werden kann.
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